



В Вологодской области установлены обстоятельства убийства по найму, совершенного 16 лет назад



Одним из приоритетных направлений деятельности СК России является расследование и раскрытие преступлений прошлых лет. Так, в результате планомерной работы офицеров СУ СК России по Вологодской области и оперативных сотрудников полиции были установлены организатор и исполнитель заказного убийства 49-летнего вологжанина, совершенного весной 2007 года в Междуреченском районе.

В августе 2008 года в лесном массиве Междуреченского района были обнаружены костные останки, которые, как было в последующем установлено, принадлежали ранее без вести пропавшему жителю г. Вологды. Проведенным комплексом судебных экспертиз на обнаруженных фрагментах скелета были установлены повреждения, характерные для криминальной смерти. На первоначальном этапе расследования установить причастность к преступлению конкретного лица следствию не удалось, производство по уголовному делу неоднократно приостанавливалось. Вместе с тем, в следственном управлении продолжалась кропотливая работа аналитической группы, повторно изучались и сопоставлялись имеющиеся материалы, обсуждались пути раскрытия убийства.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

На совещании, состоявшемся в Санкт-Петербурге в июле прошлого года, руководителем регионального управления СКР и криминалистами областного аппарата ведомства о намеченных перспективах расследования было доложено заместителю Председателя СК России Александру Владимировичу Клаусу. В ходе заслушивания Александр Владимирович дал указания о проведении по делу конкретных следственных действий, оперативно-розыскных мероприятий и экспертных исследований. В результате исполнения указаний заместителя Председателя СК России, а также благодаря планомерной работе территориальных сотрудников, осенью 2022 года следствию удалось собрать данные, свидетельствующие о совершении убийства вологжанином - уроженцем Дагестанской АССР 1967 года рождения. По версии следствия, именно он в апреле 2007 года нанес потерпевшему множественные удары ножом, после чего закопал его тело в болотистой местности. В ноябре 2022 года фигурант был задержан органами следствия, по ходатайству СКР суд избрал в отношении него меру пресечения в виде заключения под стражу.

Несмотря на отрицание злоумышленником причастности к убийству, в ходе расследования уголовного дела следователям и криминалистам СУ СК России по Вологодской области удалось выйти на след организатора особо тяжкого преступления, которым оказалась бывшая супруга потерпевшего. Женщина, до 2007 года занимавшая должность в системе органов внутренних дел, несмотря на официальное расторжение брака, проживала совместно со своим супругом, длительное время испытывая к нему личную неприязнь. Решившись на убийство, злоумышленница подыскала среди знакомых ранее судимого человека, которому предложила за денежное вознаграждение совершить преступление, на что тот согласился. Под предлогом дополнительного заработка, фигурантка уговорила мужа отвезти ее знакомого на автомобиле в Междуреченский район. Действуя согласно ранее достигнутой договоренности, подысканный ею знакомый, следуя на автомобиле под управлением потерпевшего по дороге «Илейкино-Шуйское» в Междуреченском районе, напал на водителя и нанес ему ножом не менее 10 ударов, причинив смертельные повреждения. С целью сокрытия совершенного преступления он спрятал тело потерпевшего, закопав в болотистой местности лесного массива. В последующем, убедившись в том, что убийство совершено, женщина передала исполнителю 300 000 рублей.

В январе 2023 года под тяжестью добытых улик, предъявленных органами следствия, 65-летняя фигурантка призналась в организации убийства по найму. Сотрудниками Вологодского межрайонного следственного отдела она была задержана в порядке ст. ст. 91-92 УПК РФ, по ходатайству органов следствия суд избрал в отношении нее меру пресечения. Сегодня ей предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 33,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (организация убийства, то есть умышленного причинения смерти другому человеку, по найму).

В настоящее время следствием продолжается комплекс мероприятий, направленных на закрепление доказательственной базы. В ближайшее время, с учетом степени участия в преступлении, исполнителю убийства будет предъявлено новое обвинение.

18 Января 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1759118>